

新民晚报

创刊于 1929 年 / 飞入寻常百姓家

今天:阴,雷阵雨,最高28°C,最低25°C 明天:多云,阵雨,最高30°C,最低25°C

2021年8月 16 日 星期一 农历辛丑年七月初九 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21729 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

《求是》发表习近平总书记重要文章

总结党的历史经验 加强党的政治建设

文章指出,党的政治建设的首要任务,就是保证全党服从中央,坚持党中央权威和集中统一领导,绝不能有丝毫含糊和动摇,必须常抓不懈。要教育引导全党从党史中汲取正反两方面历史经验,

坚定不移向党中央看齐,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,确保全党上下拧成一股绳,心往一处想,劲往一处使。

>>>详见新民网 www.xinmin.cn

新民晚报夏令热线今收线,36天内12345受理建交领域诉求7.2万件

城市管理怎样,老百姓一起监督

本报讯 (记者 裘颖琼)为期 36 天的第 29 届新民晚报夏令热线今天收线。今天上午,上海市副市长张为走进 12345 市民服务热线,接听市民群众来电。他透露,上海正推进随申码、地铁乘车码和公交乘车码“三码整合”,力争年底公交乘车码能在磁悬浮及部分地铁线路试点应用。针对来电,他耐

心回应解答,并感谢市民给上海交通行业的工作提出宝贵意见。

本届新民晚报夏令热线自 7 月 12 日开线至今,12345 市民服务热线共受理建设交通领域市民诉求 7.2 万余件。根据来电统计,排名前六的为物业维修添置类、服务规范类、物业安保类、噪声污染、住房公积金、违法建筑。

从关注热点看,在今年的夏令热线来电中,市民高度关注加装电梯、停车难治理、“一江一河”两岸公共空间建设等民心工程和民生实事,并从单纯“投诉”发展到热心“谏言”,提出自己的真知灼见,来推进城市精细化管理。

今年夏令热线期间,汤志平副市长、张

为副市长先后来到 12345 市民服务热线,接听市民来电,督促问题整改。系统各委局和各区主要领导也陆续走进热线,倾听民意、了解民情,借助媒体舆论监督,推动各级管理部门更快速、更高效地解决百姓夏令“急难愁盼”,不断提升城市管理服务水平,取得较好成效。

热线一线牵,这头是市民呼声,那头是市政管理的快速处置。变的是大家关注的热点,不变的是为群众服务的初心——

29年,记录城市变迁

>>>详见第 4-5 版

夏季连阴雨 ≠ 『倒黄梅』

申城近日雨水不断,一下雨停不住,不下雨黏糊糊。

为何今年夏季雨水连绵不断?气象局首席服务官邬锐解释,和往年相比,今夏的副热带高压不仅强度不稳定,有时还特别弱,位置特别偏东、偏北。这样的位置不容易给包括上海在内的长三角区域带来高温,但却更容易引发降水。

这波雨水将在周二起逐渐减弱,最高气温将进一步升至 33°C 附近。

■ 近来连日阴雨,浦东世纪大道上,市民在雨中过马路

杨建正 摄 (相关报道见第 2 版)



上海一地铁出口有市民一小时捡到 367 个废弃口罩……

随手一丢的人 你也在其中吗

一个小时,在申城地铁的一个出口,能够捡到多少口罩?答案会让你吃惊。日前,市民刘永龙在途经位于浦东新区的轨交 10 号线双江路站 1A 出口时,做了一回有心人,一小时捡到 367 个口罩!

疫情暴发以来,口罩成为市民出行的“标配”。刘永龙发现,时常有人将口罩胡乱丢弃在路边。停在地铁口的自行车车筐里也会被不时扔进口罩。在双江路站看到的一幕,更令他吃惊——草丛中、围栏上、绿化带里,各色口罩星罗棋布。

平日里,刘永龙就热心环保事业。他是上海仁渡海洋公益发展中心的负责人,在全国多个省市发起“守护海岸线”活动,设置海滩垃圾监测点。双江路附近恰好有一个监测点——滨江森林公园,而地铁站不远处则是高新河。市民随手乱扔的生活垃圾被雨水冲刷后,有可能顺着河道入江入海。净滩志愿者在海滩上发现的垃圾中,烟头、湿纸巾、打火机常见生活垃圾,就有可能沿着这一途径而来。刘永龙希望,口罩不要重蹈覆辙。

上海海洋大学文化与法律学院社会工作系教师文雅正带领团队开展一项“废弃口罩处理情况”问卷调查。“垃圾是分为可控和不可控的,口罩如果在使用后没有妥善处理,很容易成为不可控垃圾,加重环境的压力,而环境是有承载力上限的。”文雅说,希望通过问卷调查,让更多的人意识到,使用后的一次性口罩应该投入垃圾箱。

一次性口罩究竟该如何丢弃?在上海市疫情防控工作新闻发布会上,上海市绿容局有关负责人曾做出明确说明:市民在日常生活中使用过的口罩,应投放在干垃圾箱容器内,作为干垃圾纳入处置系统即可,社区或公共场所不需专门设废弃口罩收集箱。

也就是说,将废弃口罩投入垃圾箱。这一点,其实不难做到。

首席记者 陆梓华 实习生 王越

阿富汗塔利班攻占喀布尔

总统加尼出走海外 美方紧急焚烧文件

经过十天离奇的“闪击”,阿富汗塔利班控制了全国 80% 的土地和人口。昨天,塔利班武装人员进入首都喀布尔。

阿富汗总统加尼 15 日宣布,他已离开阿富汗,此举是为了避免流血冲突。15 日,

美方加紧护送美国外交人员离开,美国使馆上空腾起烟雾,使馆工作人员加紧烧毁敏感文件。

阿富汗政局的未来备受关注。目前,阿富汗政府正与塔利班商讨“和平移交权力”。

>>>详见第 10 版

“大圣”从何而来

记者调查私养宠物猴 地下交易链

昨天,本报报道了《“大圣”七夕大闹金山白漾村》。有专家称它可能是“被丢弃的非法饲养的宠物”。记者就此展开调查……

>>>详见第 6 版

雪花楼 忆经典 创食尚

销售 63280504 电话: 58855476 www.xhlgf.com